

大力发展民生 绘就幸福新画卷

海沧区秉持以人民为中心的发展思想,实现经济发展与民生改善同频共振



海沧儿童公园每天吸引不少人来游玩。(本报记者张奇辉摄)

本报讯(记者林岑 通讯员杨佳怡)“我家门前正在新建幼儿园,以后孩子读书就不愁了。”“我家附近的社区卫生服务中心就快建好了,将来外孙女打疫苗就方便了。”……近日,每当记者走进海沧采访,海沧市民对未来生活的美好期盼不绝于耳,他们上扬的嘴角,勾勒出一幅幅幸福民生的精彩画卷。

“必须始终把人民利益摆在至高无上的地位,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕不断迈进”,十九大报告中,“人民”二字重千钧。

2017年,海沧共有为民办事实项目40个,年底预计完成投资25167.27万元,比增4.7%。当前,海沧区以十九大精神为指引,秉持以人民为中心的发展思想,持续高位统筹规划、大手笔加码民生、全方位回应期盼,使百姓感受到了实实在在的幸福,实现了经济发展与民生改善同频共振。

链接

提升群众获得感 没有捷径

值得一提的是,2018年,海沧将立足海沧历史人文底蕴和闽南民俗文化,打造非遗文化艺术展、民俗展演、民俗头展等具有海沧特色的文化活动。同时,通过办好“桥·空间”系列文化沙龙活动,探索与中国舞蹈家协会等相关文化单位合作,引进高端精品活动,搭建起高雅艺术与通俗文化相结合的群众文化平台,满足群众对不同层次艺术文化生活的需要。

民生,就是那一件件在百姓身边看得见摸得着的事,就是那一抹真切切实感受得到的温暖。在海沧区看来,提升群众获得感没有捷径,只有从群众最直接、最现实的利益问题入手,让一桩桩、一件件民生实事“落地生根”,才能凝聚成巨大磁场,给人以信心与向上的力量。

眼前,是承载着无数海沧被征地群众住房梦想的崭新建筑;脚下,则是四通八达的宽阔道路……用“大手笔”来形容海沧高标准建设安置房的勇气和决心,一点也不为过。

“今年,海沧共有9个在建安居房项目,完成投资6.1亿元。随着兴港四期、佳鑫花园二期等4个项目竣工交付使用,海沧新增1957套住房。”昨日,记者从海沧区建设局获悉,当前,新阳居住区保障性安居工程二期、新阳居住区保障性安居工程三期、马銮湾保障房地铁社区一期等项目已圆满完成全年征拆计划,与此同

党的十九大报告将学前教育放在了前所未有的重要位置,报告中提出的必须取得“新进展”的7项民生要求,“幼有所育”排在首位。在海沧区,“幼有所育”正是区委区政府不断丰富保障和改善民生的内涵,更全面地补齐民生事业短板的一个精准发力点。

10月31日,在海沧王将花园地块东南侧,实验幼儿园分园征拆项目的最后一栋住宅楼拆除完毕,标志着该项目征拆工作的全面完成,也意味着该片区幼儿园学位紧缺的问题将在不久后得到有效缓解。

从结网驾船的小渔村,蜕变为扬帆世界的海湾城区,海沧这座城与海沧人,在耕读文化的氤氲中形成了独有的城市美学、生活美学。面对人民日益增长的美好生活需要,海沧区精心布局,用心推进民生事业,一项项“有温度”的举措真正将幸福的种子

力度强 真金白银“倾民生”

2017年,海沧区用于教育、医疗卫生、社会保障、就业、保障性住房、文化等与群众生活息息相关的民生支出预计达51.33亿元,占全年财政支出七成以上。

时,京口岩安置房二期、兴钟林三期、兴东鑫二期一组团等安置房建设项目顺利封闭,不难窥见,一大波高品质安居房将为海沧被征地群众的美好生活不断加码。

角度准 项目聚焦百姓需求

目前,轨道交通2号线、海沧货运通道、第二西通道、国道324改线、海新路及疏港路立交工程、海沧隧道海沧段接线等工程正加速构建,以大交通拓展大格局,构筑更便捷的现代化综合交通运输体系。

记者了解到,当前,海沧12个续建学校项目正全面推进,值得期待的是,2018年,海沧将开办4所公办幼儿园,启动5所幼儿园建设,大力推进学前教育

有温度 扎实举措直抵人心

海沧已建成26家社区书院,开设“四点钟学校”达29所,全面搭建“社区书院+学校”平台,大力弘扬优秀传统文化,培育共同的精神家园。

“今年,海沧区已完成30%的户籍人口签约覆盖率,让50%的家庭拥有自己的家庭医生,初步建成全科医生健康‘守门人’制度。”当前,补齐医疗卫生事业短板,海沧同样不遗余力。

放眼海沧,桥南社区卫生服务中心即将投入使用,水云湾小区卫生所、天竺小区卫生所、第一农场卫生所相继落成……海沧基层医疗卫生服务网络日趋完善。

在海沧区看来,只有从群众最直接、最现实的利益问题入手,让一桩桩、一件件民生实事“落地生根”,才能推动海沧宜居环境持续“加速跑”。

育发展均衡化,努力让海沧的每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

如今,海沧针对老年人的不同需求,依托“平安铃”开创智慧养老新模式,个性化的贴心养老服务筑起“日间照料中心+居家养老服务站+农村幸福院”多层次养老服务体系,让越来越多老人来了不想走,愿意“择海沧一城而终老”。

一条条加速构建的交通“大动脉”,让城市的发展格局更加舒展。在海沧区决策者看来,交通不仅是一座城市流动的名片,更是百姓获得感的直观体验。

种进百姓的心坎里。

“我儿子在社区书院上了几个月的国学课,不仅变得懂礼貌、有孝心,有时候还能活学活用、出口成章,我们做家长的感到非常欣喜。”国学课后,用心推进民生事业,一项项“有温度”的举措真正将幸福的种子



综艺峰会活动海报。

2017中国综艺峰会 本周五在集美开幕 “爆款”综艺“幕后大神”来啦

本报讯(记者应洁 林桂植 通讯员陈芳娟)《中国有嘻哈》《欢乐喜剧人》《吐槽大会》《跨界歌王》《演员的诞生》《极限挑战》《中国成语大会》《王牌对王牌》《我们的征途》《向往的生活》《养生堂》……这些你能想得到的“爆款”综艺节目的“幕后大神”,明天都将齐聚厦门集美!

本周五,国内最权威也最专业的综艺界盛事——2017中国综艺峰会将在集美开幕。本次峰会由中国电视艺术家协会主办,集美区文化改革发展工作领导小组办公室协办,中国视协电视文艺委员会承办,浙江蓝象传媒和东娱(福建)文化传媒共同运营。

虽然是首次举办,此次峰会早就以超高规格的嘉宾阵容引起广泛关注。峰会期间,上百位各大卫视、各大平台和制作公司的顶级导演、制作团队及业内专业人士将出席活动现场,可谓“一网打尽”国内综艺大咖。

除了优秀综艺节目“幕后”团队,为观众所熟知的主持人陈鲁豫、华少、张绍刚、尼格买提,

喜剧新星王迅、李诞、池子以及人气歌手黄旭、赵骏、杨菲洋等也将来到现场。

2017中国综艺峰会主要包括“中国综艺峰会论坛”和“中国综艺峰会匠心盛典”等部分,本届峰会将以“尊重每一个工种”为主题,本着“致敬电视匠心,表彰细分领域”的精神,以弘扬社会主义核心价值观为己任,集中盘点并展望电视综艺及网络综艺的过去、现在和未来。

12月8日下午举办的2017中国综艺峰会论坛分为总导演论坛、综艺制作人论坛、编剧+视效论坛、摄影+剪辑论坛等环节,打造综艺产品生产制作的专业交流平台。2017中国综艺峰会匠心盛典将于12月8日晚在嘉庚剧院举行,届时将有多位神秘嘉宾和主持人登场,并以树立行业标杆为基准,首次对综艺节目相关技术岗位进行表彰,让深藏幕后的工作人员走到台前,更多地呈现“爆款”节目的背后故事。

今天,部分节目制作人还将走进集美的高校,与师生进行交流互动。

100% 内厝下半年安全感率居全市第一 辖区治安环境越来越好,群众幸福感获得感得到提升

链接

为翔安发展 提供良好治安环境

全区群众安全感率97.73%,与去年年底90.93%相比上升6.8%,内厝镇群众安全感率达100%,在全市38个镇街排名第一位;平安建设知晓率85.81%,与去年年底72.38%相比上升13.43%;政法部门执法满意率96.90%,与去年年底92.93%相比上升3.97%。

记者昨日下午从下半年全市综治“三率”调查结果通报中获悉的这一个一个大幅攀升的数字,勾画出今年以来翔安平安建设的骄人成绩。据了解,这一年,翔安区委、区政府紧紧围绕党的十九大和厦门会晤安保维稳这一主线,以破解难题、补齐短板为着力点,深入推进平安翔安、法治翔安和过硬队伍建设,政法综治各项工作取得新进展、新成效。区委政法委还被省委、省政府评为“金砖国家领导人第九次会晤筹备和服务保障工作先进集体”。

记者了解到,1—10月,全区接各类刑事警情数同比下降39.8%,其中影响群众安全感率的诈骗、摩托车盗窃警情下降25.8%和59.3%。“没有社会平安,就没有人民幸福”,是翔安区委、区政府一直秉持的理念。他们将中央、省、市有关加强和创新社会治理、深化平安建设的决策作为重大政治任务,置于经济社会发展中统筹谋划、统一部署、统筹推进。

翔安区委政法委表示,接下来,他们还将深入推进新时代平安翔安建设、法治翔安建设、政法队伍建设,进一步提升人民群众获得感、幸福感和安全感,努力为翔安经济社会发展创造安全稳定的社会环境、公正规范的法治环境、优质高效的服务环境、平安和谐的生活环境。



内厝综治宣传活动。(朱毅力摄)

本报记者 王元晖 翔安记者站 林瑞声 余庆东

刚刚出炉的一份统计数据,把翔安区内厝镇推向了全厦门平安建设的显目位置:今年下半年,内厝镇群众安全感率达到100%,在全市38个镇街排名第一,更加值得一提的是,这还是我市历史上镇街群众安全感率创下的首个100%。

“我们要让老百姓的钱袋子鼓起来,更要打造翔安乃至厦门最具安全感的城区。”内厝镇党委、政府召开的会议中,频繁提到了这个理念。

协调推进“平安内厝”成绩斐然

昨天清晨,内厝镇许厝村村民许天然挑着水桶,推开房门,径直走向不远处的萝卜地里——确切地说,这一夜,他的家门并没有上锁。老许笑了笑说:“夜里忘记了,不过没有关系,我们这里很安全。”

老许的笑容,折射出的,正是在内厝镇强力推进的平安建设中,一个普通老百姓难以言说的获得感。

“我们的努力,就是要使刑事警情下降,辖区治安秩序好转,群众安全感提高。”内厝镇在平安建设这项庞大工程中的思路,其实就是这么简单。有一组数据值得留意:近年来,内厝派出所共接刑事类报警数与去年同期相比下降41.79%,治安案件发生数同比下降39.67%。厦门会晤和党的十九大期间实现零发案、零上访的目标。

群众安全感率、平安建设知晓率、执法工作满意率,是众所周知的综治平安建设“三率”,而这一个个不断变动的百分比,平日就摆在内厝党政领

导的桌面上。他们深谙,一手抓从严从实从细做好保安全、护稳定工作,一手抓深入解决源头性、基础性问题,为老百姓营造安全稳定的社会环境,与经济建设一样,都是一刻不能放松的中心工作。

综治“三率”市对镇测评实现全区“五连冠”,2017年上半年群众安全感率98%,位居全区第一、全市第三,下半年群众安全感率100%,跃居全市第一……如今,面对这一份沉甸甸的成绩单,内厝不少干部却谦虚地说,他们的“平安建设”还在路上。

莲塘村村民林水汪家里的餐桌上,一张红纸格外醒目——内厝镇《致村民的一封信》里的每一句话,都像汩汩暖流,说到了村民们的心坎上了。就在今年,该镇进村入户发放4万份《致村民的一封信》、3.6万个宣传小礼品、群发5万多条短信、举办3场现场宣传活动、1场文艺演出,老百姓对平安建设的知晓度和配合度大大提升。

齐抓共管“厦门东大门”和风劲吹

清晨五时许,莲塘村知名的宋江阵教练林福音又出发了。天气有些冷,但作为内厝镇国道应急队的一员,他的心里却热乎乎的。林福音说,在国道上巡逻,为村民群众排除治安隐患,他和他的同事们,总是有使不完的力。

这支以公安民警为依托,治安协警为主导,社会群防力量为补充、人民群众广泛参与的群防队伍,现在即使在整个厦门范围内,都颇有名气。他们守护的,是324国道,而从更高的层面看,却是美丽厦门的“东大门”。

无论是324国道、沈海高速公路,还是不远处的高铁线路,就像是一根根粗大的血管,快速输送着大量的人流、车流——内厝,就处于其中的关键位置。其实在此前,记者便听过一些顾虑的声音:联结两市的地理“优势”,对于平安建设来说,很可能却意味着

“劣势”,要保一方平安,要让老百姓都有安全感,内厝必须花比别人多几倍的精力。对这个问题,内厝的决策层并没有停止过思考。而“齐抓共管”、“群防群治”,则是他们找到的两个重要关键词。

一支由20名群防群治巡逻队员组成的“红袖标”平安志愿者队伍,如今每天都气势昂扬地行进在黄厝村的村道上。他们不仅排查工厂安全隐患,化解村民纠纷,还配合民警破获刑事案件,难怪昨天黄厝的一位村民感言:看到他们,心里就很踏实。

这在内厝,仅是一个缩影。“警力有限、民力无穷”,该镇为170名巡控队员配发“平安志愿者”红袖标、红马甲、红帽子等“平安三件套”,其他群防人员统一佩戴“厦门平安志愿者”红袖标,这一道道亮丽的流动风景线,拉升的无疑也是群众的安全感。

创新机制 矛盾纠纷有效化解

许厝村一处并不起眼的红砖古厝下,每天下午都聚集了不少村民——大家在这里拉家常,话发展,不亦乐乎。许厝村委会,不仅是人们爱去的一个公共场所,也成了第一时间化解村里矛盾纠纷的重要平台。

平安建设,要靠“堵”,更要靠“疏”。这一点,内厝镇始终有清醒的认识。截至今年10月底,内厝镇排查矛盾纠纷319件,成功调解316件,调处成功率达99.06%,没有发生“民转刑”案件和因民间纠纷调解不力引发的群体性事件。这一成绩单的背后,正是该镇创新机制,有效化解矛盾纠纷的努力。

事实上,在这里,小光山矿区调委会、许厝村委会和“林特选”调解室等,都是知名的调解组织,而该镇近来同样不断完善治安案件“警民联动”、推行“内

厝e网乡亲”互联网+调解新模式等多层次、多方位、多元化社会矛盾纠纷化解机制,实现纠纷化解全覆盖、不遗漏、无盲区。

尤其值得关注的是,在内厝,还有一张温馨的“信访路线图”——每周一上午安排镇领导值班,每月15日书记、双月15日镇长值班,现场接待群众来访,解答群众疑问。把群众反映的矛盾问题化解在基层、消除在萌芽状态,无疑是内厝平安建设的又一把“金钥匙”。正如赵岗村一村民所感言的那样:把心里“憋得慌”的问题说给领导听,一下子就豁然开朗了。

冬日的内厝,带着暖意的山风舒缓地拂动着鲜红的党旗。“使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续”,沿着党的十九大指明的方向,这里的平安建设还将日夜趋行。